

怡情乐园

# 兴趣多一点 夕阳更灿烂

□记者 闫卫利  
社区特约记者 刘彩琴  
实习生 周洁欣 文/图



汤朝荣在游泳场

## 2 侃大山的快乐

86岁高龄的汤朝荣，耳不聋眼不花，不但游泳游得欢，而且唱歌、跳舞、表演样样都会，跟年轻人侃大山时思维敏捷，逗得年轻人直乐，人称“老顽童”。

对汤朝荣来说，游泳的目的不仅是健身，而且是享受交流的快乐。

早上5点多出门，汤朝荣走一路跟路人打一路招呼，有卖大饼的、扫马路的，还有不少同行的“泳友”，一路走下来，他收获了不少欢乐。

到了游泳场，换好泳装，汤朝荣开始赤脚走石子路，进行热身，这期间他也能找乐子，跟他的“新闻发布官”——50多岁的王先生，边热身边海阔天空地聊新闻。嘿，你别说，自从有了这个“新闻发布官”，汤朝荣成了“百事通”，全国各地大小事情他了然

于胸，连“郭美美栽了”这等八卦新闻他也没落下。该下水游泳了，他跟“新闻发布官”说句“明天继续”，然后各自扑通跳下水。

汤朝荣人缘好，无论老的少的都能聊得来。见了30岁的小伙子，他挥挥手：“你好，小孩儿！”见了60多岁的人，他喊一声：“小伙子，你来了！”一句话就把对方逗乐了。他性格开朗，在游泳的间隙，有年轻人在一起打扑克牌，只要三缺一，年轻人就拉他入伙。“泳友”们送他“老汤头”“老爷子”等近10个称呼，他都乐呵呵地接受。

## 3 飙歌飙到KTV

汤朝荣还有一大爱好就是唱歌，为了学唱歌，他上了市老年大学，报了合唱班。他兜里总揣着一些卡片，上面记满了歌词，散步的时候他边走边唱，经过数年的学习，他背会了120多首歌的歌词。

唱歌的本领学到手后，他更是让人刮目相看。“泳友”们去KTV唱歌，不舍得把这个“老顽童”撇下，因为少了他，日子就跟炒菜没放盐一样失了味。汤朝荣也喜欢去沾沾他们身上的青春气息，跟着他们去K歌，什么《北国之春》

《小城故事》等美美地唱几首，整个人都精神了。听到节奏感强的舞曲，他能随着音乐起舞，这都是他自己练出来的本领。

汤朝荣的表演功夫也很到位，有一次，他和女儿同台演出，分别扮演杨白劳和喜儿，汤朝荣将一身又脏又破的衣服穿上身，将羊肚巾往头上一戴，一句台词没说，就让观众乐得前仰后合。

“人退休了，就要找自己的兴趣点，让自己乐起来，自己乐了，也给别人带去快乐。”汤朝荣就是这样的找乐人。

淘宝晒宝

## 泡沫砖上 雕瓦当

□记者 闫卫利 文/图

它们本来是垃圾场的一堆建筑垃圾，被张厚军捡回家中，精雕细琢一番，竟然变成了带有精美图案的瓦当。张厚军住在瀍河回族区，今年68岁，他精心雕出的瓦当有十几个，都珍藏在一个大箱子里，朋友们见了，都惊奇地竖起大拇指称赞。

七八年前，张厚军去西安世博园参观，看到精美的瓦当，不禁为之赞叹，心里琢磨着，要是自己也能雕出这么漂亮的瓦当，该是多么有意义的一件事。回家后，张厚军一心想着雕瓦当，可是苦于没有原材料，只好放弃。

有一天他经过一个垃圾场，上面堆了不少建筑垃圾，一块块质地均匀的泡沫砖勾起了他的雕刻欲望。他随即抱起几块回了家。有了原材料，没有雕刻技术，张厚军就请教他人，翻看一些雕刻方面的书。他买来工具，比葫芦画瓢地练习，锯、砂轮、雕刻刀都派上了用场，经过反复摸索，终于雕出了漂亮的瓦当作品，瓦当上不但有龙有凤，还有祥云、梅花等，张厚军喜欢书法，还雕出各种文字。

如今这些瓦当被张厚军精心收藏，闲暇时，他铺上宣纸，把国画色往瓦当上一涂，盖在纸上，精美的字画便呈现在眼前，张厚军欣赏着、愉悦着，那种成就感无法用语言来表达。



张厚军的瓦当

我拍爸妈

## 老母亲的幸福

母亲节俭惯了，从不舍得浪费。我们兄妹几个刚成家立业那会儿，想买点儿东西孝敬她，可她总是责怪我们乱花钱。

其实母亲不是一个不知道享受的人，而是心疼我们的日子过得不宽裕。这几年我们兄妹几个的日子越来越好了，我们给她买东西她都欣然接受，抑制不住的喜悦都挂在

她脸上呢。

几年前，我最小的弟弟在上海结婚并有了孩子，孙女的到来了却了母亲最大的心愿，看到她抱着孙女时脸上露出灿烂笑容（左图），我想这就是母亲最大的幸福吧。

□述人 涧西区 康云霞  
记者 闫卫利 整理  
(图片由被采访人提供)



本版开设以下栏目：《温馨家事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》《再上学堂》《我拍爸妈》《淘宝晒宝》等，欢迎读者朋友投稿或提供线索。

线索征集热线  
15137956968

投稿请登录洛阳网文字和图片投稿系统，或发电子邮件至  
1729103784@qq.com。